

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési ár: egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP

Felélős szerkesztő és kiadó: DINKÖREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömök, Kosuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő.

A saarvidéki népszavazás és a revízió.

Az egész világ feszült, várakozással figyelt fel a múlt vasárnap lezajló népszavazásra. A saarvidék hazafias német lakossága a sok szenvedés és keserűség után minden külső befolyástól mentesen döntött sorsa felől, óriási szótöbbséggel tett tanubizonyosságot arról, hogy szívesebben hazája ismét a német birodalom alkotó része legyen.

Az egész világ diplomáciája megnyugodott a döntésen, mert ezáltal a világbéke tényleges alapjait látván biztosítva. A franciákat valószínűleg nagyon hűvösen érintette a világ lapok bírádsái szerinti népszavazás eredménye, mert ezzel el kellett ismerniök, hogy a francia politikai faktorok nem ismerték a saarvidék lakosságának politikai érzületét.

Bizonyára szerették volna a világ egyik legnagyobb bányavidékének továbbra való megtartását, de a politika a német nemzet igazsága mellett döntött. A népszavazási bizottság pártatlanul, önfegyelmélettel hivatása magaslátán állt, gondosan ügyelt arra, hogy semmiféle zavaró jelenség a nagy munkát meg ne semmisítse, a nemzetközi rendőrség minden politikai párt mozgolódására felügyelt s ott, ahol kellett, erőlyesen fel is lépett a rend biztosítása érdekében.

A német birodalom örömmámorban üszött, Hitler rádió szózatában hangsúlyozta azt, hogy ezen népszavazással a világbéke megazárdult és helyre fog állni a német és francia nemzet között a jóviszony s kijelentette továbbá azt is, miszerint Franciaországgal szemben területi igényt nem támaszt. A francia miniszterelnök is nyilatkozott, ő is hangsúlyozta a francia nemzet békés szándékát.

A saarvidéki népszavazás részt bontott a versaillesi békeszerződésen, most már csak a saarvidék visszaadásának időpontja s ezzel kapcsolatos technikai kérdések várnak megoldásra, amely kérdések megoldá-

tól ne építsenek, mert a német nemzet békés szándéka mellett ezekre semmi szükség nincs, mert a német birodalom nem háborul, hanem az újjáépítés munkáját folytatja a belföldön.

A magyar nemzet örömmel üdvözi a békekötés óta vele sorsközösségben szenvedő német nemzet diadalát, de elérkezettnek látja az időt arra, hogy a trianoni szörnyű békeparancs immár ingadozó falait megdöngesse s bizonyára Gömbös Gyula, a Vezér csak a politikai ajtószféra enyhülését várja, hogy a béke revíziót a nemzetek tanácsa elé vigye.

Mi eddig is teljesen azon az állásponton voltunk, hogy a magyar nemzet a békés revízió politikáját folytassa s megyerje a semleges nagyhatalmak jóindulatát arra, hogy a területi revízió hamarosan tárgyalás alá kerüljön Genfben, azt hisszük, hogy Mussolini, aki a világpolitika irányítását már teljesen magához vette, nem hagy el bennünket, hanem az eddiginél nagyobb nyomatékkal hívja fel a franciákat a Duna-medence, valamint a magyar kérdés gyors megoldására, valamint a kisebbségi kérdés újabb való tárgyalására.

Mi akkor, amikor a jogrend, a törvényliszlet, a személy és vagyónbiztonság egyedül az egész világon jellemzi a sokat szenvedett magyar nemzetet, csak arra kérjük a Vezért és kormányát, hogy ezen nemzetünkre fontos és életbevágó érdekekért folyó harcban nagy felkészültséggel képviselje nemzetünket, mi pedig teljesen összeforrvá, támogatjuk követjük őt a nemes harcokban.

A Felsődunántúli gazdabál febr. 8-án, vasárnap lesz Győrött a Royal szálló összes helyiségeiben. A Felsődunántúli Gazdasági Kör állat-évek óta hagyományos sikerrel rendezett jótékony célú táncestélyének legfőbb díszvendőnk tisztségét dr. herceg Esterházy Pál hazánk legnagyobb birtokosa vállalta. A bálelnökségben

dr. Ormady János kálói földbíró, Groffits Gábor akadémiai igazgató, Masát Mihály gazdasági főtanácsos, dr. Kelemen Imre babolnai jöszágigazgató és albiái Elekes Gyula rédei jöszágigazgató nevei szerepelnek. A legfőbb védőkéséget herceg Esterházy László, a Sopronvármegyei Gazdasági Egyesület elnöke vállalta.

Előkerültek Somogyi János alkancellár földi maradványai a celldömölki plébánia templomban.

A Szent Benedek-rend celldömölki plébánia vezetője a rendtársakkal már régóta sejtette, hogy a templom valamelyik részében kell nyugodnia annak a Medgyesi Somogyi János alkancellárnak, aki mint Ferenc király kedves embere, keresztül tudta vinni annak idején, hogy a II. József által kiküldött Bencés-rend újra visszatérhetett hazánkba s visszatérés óta a magyar köznevelődésnek oly megbecsülhetetlen érdemeket szerezhetett. A felfedést az is megerősítette, hogy a Somogyi családnak a közeli Izsákfán volt a fészke s hogy a család jelentős birtokot hagyott a rendre. A sírhelyek feltárására mégis Patonay József tatatóvárosi tanár munkája terelte a figyelmet. Patonay tanár ugyanis a Somogyi család történetével foglalkozó munkája kapcsán megérdeklődte a celldömölki bencés-plébánosnál a Somogyi család sírboltjának holliját. A rend érdeklődése és a tanár munkájának eredményes befejezése tette szükségessé a sírok feltárását és megkeresését azon a helyen, ahol azt Patonay József is sejtette.

Az Izsákfai plébánia birtokában levő jégvezek alapján meg tudták, hogy Somogyi Dániel főpap engedelmével osaládja 1775-ben a kis-celli templomban sírboltot építtetett a Kegyelemoltártól déli irányban fekvő Szent László oltár előtt, mely sírboltban Somogyi Ferenc generális († 1775. március 30. 68 éves korában) és neje tolnai Festetics Viktoria († 1780. március 14), továbbá ezen házaspár fiai: Somogyi György († 1803. május 8) és Somogyi János († 1809.

január 30) hamvai nyugosznak.

A celldömölki plébánia megfelelő anyakönyvi adatai szerint a méltóságos főpap ur minden lehetőséggel és pompával 1775. március 30-án eltemette Somogyi Ferenc generális Izsákfáról, közel a főoltárhoz, a lecke oldalán, az új sírboltba, 68 éves korában. — 1780. március 14-én

a perjel eltemette Somogyi Ferenc generális feleségét: Festetics Viktoriát. — 1803. május 8-án egy (olvashatatlan nevű) főtisztelendő kanonok ur eltemette Somogyi Györgyöt 50 éves korában. — 1810. január 30-án eltemették Somogyi János alkanc-

cellár nagyméltóságát a győri, szombathelyi és veszprémi püspök, sok egyházi és világi előkelőség jelenlétében.

Ez adatok birtokában most már tudni akarta a rend, hogy voltaképpen megvannak-e a jelzett helyen ezek a sírboltok? hogy milyenek azok és nincs-e esetleg — mint egyéb kolostori templomoknál — kiépített kripták a templom alatt, vagy annak egy részén, ahol esetleg temetkeztek a múltban, de temetkezhetnének a jövőben a rend magasabb tisztéseit betöltő papok? Patonay József viszont szerette volna igazoltan látni állításait. Őt a tisztelet sarkalta a munkája megírásához, mert édesapja az Izsákfai birtokon a Somogyi gazdasztizte volt s így került érdeklődése középpontjába a család története.

A napokban aztán bizottság jelenlétében feltárták a templom szobában levő részeit s megtalálták a négy sírfülkét. Kiépített kriptát nem találtak, jelölül annak, hogy a Somogyi család alkalomról, alkalomra csak fülkébe temetkezett. Ezt igazolja a koporsók elhelyezése is, amelyeknél a férőhely kihasználásának irányadó gondolata világosan kitűnik.

kal volt fődve s így senki sem tudhatta, hogy hol nyugszik a Bencés-rend nagy jötevője: Somogyi János alkancellár, aki mint Ferenc király kedves és bizalmas embere keresztül tudta vinni, hogy a Bencések újra hazánkba telepedhessenek s elfoglalhassák régi birtokaikat.

Most aztán mozgalom indul, hogy a négy sírhelyet négy-négy rézgombbal jelöljék a kelheimi lapokon is és idővel emléktábla hirdesse a celldömölki, vagyis kis-celli Bencés templom falában, hogy itt nyugszik a rend egyik legnagyobb jötevője, visszaállítója s egyben anyagi mecenása, akinek segítő és megértő támogatásának köszönhető — voltaképpen — mindaz, amit a bencések a magyar nemzetnek kul-

tabla felállítása még illetékes ténylezők hozzájárulását és jóváhagyását is szükséglig, remélhetőleg azonban mielőbb hirdetni fogja a magyar kancellár ténykedését hamvai felett

sz. Csorba Tibor, tanár.

Szobacsi ványok

államilag ellenőrzött nagytermelőtől Ripária Portálisz és Ripária Berlandéri Teleki 8 alanyon szok-

mány megvásárlásához, melynek árakat kaphatják a

celldömölki lerakatunkban.

Jó anyaggal ültessünk, mert csak úgy várhatunk jó eredményt!

Kaphatók: Különlegességi, magvatlan, csemege, fehér és vörös borfajok, lugas különlegességek

Kossuth u. 14. Celldömölki Árpád u. 16.



Madárvédelem.

V.

Ezzel a holló és varjúféllel óhajtók foglalkozni, mivel ezek is téli vendégeink. Jóban rosszban itt vannak, szinte hozzánk vannak növe.

A holló ritka vendégünk, ebből már igen kevés van; tollazata hasonló mint a varjúé, de egyharmad résszel nagyobb nálánál. Tollazata fekete, kékes és zöldes színt játszik, csőre nagy és ives Igazi címeres madár. Igen ravasz, óvatos és rablásra mindenkor kész. Bejutott a holló a magyarság legdicsebb királyának Mátyásnak címerébe is, gyűrűt tart a szájában. Másfél évben is jelentős madara volt a holló a magyarságnak. Mikor itt a török-tartár dúlt és temetetlenül maradt halott ember, esett állat és mikor a magyar helységek fölött még az akasztófa örködött, több volt a holló, mint ma. A

vetést, viszont a másik azt mondja, nélküle a mezőgazdaságban sokkalt több lenne a kár, mert elszaporodnának a gabonát kioldó férgek. És megbocsátható neki,

ha néhány szál gabonát itt-ott kihuzgál a földből. De ez is csalódás, látszat az egész, mert a varju csak azt a vetést, illetve növényt húzza ki, amelyik sárgulni kezd és a tövében rágódó férgek miatt húzza ki azt. Ha pedig levágjuk a vetésben és szántásokon felőtt varjút, akkor osodálkozunk igazán. Mert a varju gyomrában egyetlen szem gabona nincs, ellenben tele van drótféreggel, mindenféle bogársággal, lótevével, egérrel stb., csak éppen a sejtett gabonát nem találjuk meg benne. A varjúk serege a répaföldnek igazi áldása, mert akkor jelenik meg, amikor a répabogár tömegesen elborítja

olyan ritka már nálunk. Inkább a hegyes, sziklás vidéken éledgel még.

Annál gyakoribb itt nálunk a varju. Tollazata ugyan olyan, alakja azonban kissé elüt. Sokkal kisebb mint a holló, csőre egyenes. Most télen megjelenik udvarunkban, kertünkben és a kiszórt szememben tisztogatást végez. Vele jelenik meg néha a dolmányos varju is — szürke háttal. A varjuról némely ember igen elítélően nyilatkozik. Pedig határozottan hasznos madár. A vetési varju életmódja szerint a gazdasághoz szit és a seregeseen járva, munkálkodásával hatalmasan belevág a földmivelés menetébe. A vetési varju ezernyi és tízezer-nyi seregbe verődve dülöket, hátrrészeket borít el, ellepi az ngart, kaszálót, különösen az u-

vényt és kimondhatatlan hasznót hajt a gazdaságnak

Ma, mikor ez a szegény, éhes madár beszorul a falukba, a házak kertjébe, szemédtombrára és minden szennyre lecsap, ne öljük, ne öldözzük, hanem ha csak tehetjük, szórjunk ki neki valami hulladékot, nem válogatós, nyomorában mindent szívesen elfogad.

Ugyanokas megjelenik a kiscsoka is, legtöbbször varjak társaságában, de itt-ott csak egyenként látható. Igen furge, vakmerő madár, ellop mindent, ami csak ellopható és ehető. Egyébeként éppen olyan természetű, mint a varju. Tisztán káros férgekkel él nyári időben. Tehát hasznos madár.

vetéseket, a cukorrépat is. Ebben a tömegességében és a vetések járásában, különbözik a dolmányos varjútól. A gazdák véleménye nagyon megoszlik. Egyik hasznosnak tartja, a másik károsnak. Egyik azt mondja, kiszedi a

varju nélkül el sem lehetünk. Ezt írja a Magyar Kir. Madártani Intézet.

Mig a zord idő tart, etessük szenvedő madarakat.

Folyt. köv. Madárbarát.

Farsangi naptár.

Január 30. Celldömölki Levélt. bucsuzató a Koronában.
Január 20-án Frontharcosok bálja Janosházán a Gárdi vendéglőben.
Január 29-án Kapiástran cserkészek előadása a Koronában.

Február 9. Frontharcosok jelmezes bálja a Koronában.

Február 10-án Katn. Legényegylet Szobacsiabálja a Griff-ben.

Február 16-én az Erzsébet Nőegylet farsangi bálja.

Téli dal.

Szeretem a telet csillogó havával,
Csikorgó, süvítő szélvihar szavával,
Szeretem a telet, mikor minden fehér,
Amikor a varju udvaromba betér.

Szeretem a telet, e nagy némaságot!
Amikor zuzmára fedi a fűgót,
Amikor lelkemben nagy álmok szö-

letnek,
Amikor beose van a kályha-melegnek.

Szeretem a telet csillogó havával,
Gyaszruhás varjúnép-karó-gyaszavával,
Szeretem, mert vele a világ meg-zépföl,
S hűrha rongyain egy új világ épül
lan—dor.

H I R E K.

Gömbös Gyula miniszterelnök nemzeti ünnep munkáját egyre több község és város választja díszpolgárává, ezzel méltányolva azt a munkát, amelyet a Vezér a nemzet érdekében két éve végzett. Legutóbb Zalabaksa, Kup, Kalóca, Kerkácsbarraba, Szentkennadombja, Pörzömbarat és Márokföld választották díszpolgárává a miniszterelnököt.

Aranylakodalom. Simon Sándor városunk volt községbírája, jelenleg törvénybírója és neje Filop Szeráfó a jövő szombaton ünneplik meg boldog házasságuknak 50-ik évfordulóját és tartják meg aranylakodalmaikat.

Elhunyt tanító. A múlt vasárnap virradóra elhunyt 88 éves korában, házasságának 60 ik évében Kovácsics Sándor nyug. pörládonyi ev-tanító. 1847-ben született a soproni megyei Cséren, egyszerű köznevelő családból, tanulmányait Sopronban végezte, már elemista diák korábiktott éles észével és nagy szorgalmával, nagy hatással voltak reá Habuber Máté püspök, geresdi lelkész, Palfy József tanítóképezdei igazgató, valamint a nagy pedagógus Péterffy Sándor tanításai. Nagy szeretettel csöngött egyházán és a hazán, szeretettel gondolt örökösödött azon, hogy gyermekei méltó helyet foglalhassanak el úgy az egyházi, mint a társadalmi életben. Nyolvenkét évig tanította a kisdédeket. Bakonytamásin kezdte pályáját, onnan Kispéc — Kajárakra került, végül Pörládony választotta meg tanítójának. Iskolája messze vidéken híres volt, egész kiváló nemzedék került ki a keze alól, amely nyugalomba vonulásáig a legmelyebb tisztelettel emlékezett meg a tanítudás, de szerény és egyszerű tanító-mesterről. Nyugalomba vonulása után ezeltött 15 esztendővel telepedett le városunkban, hol hamarosan mindenké megszerette a kedves öreg urat és szeretettel vette körül mindenki

bucuztatta el az emuoytat. Resztyett a természetesen Balogh Erő nagygeresdi av. lelkész, mint az elhunyt volt gyűlekezetenek lelkésze, azokivül volt elhunyt családjának és családtagjainak vidéki hozzátartozói és tisztelői, a pörládonyiak és tétiek vettek részt. Özevye, valamint gyermekei Szórady Dénes nyug. igazgató tanító neje, dr. Kovácsics Sándor győri tisztiforvos, Kovácsics Géza nyug. toll. lelkész, Kovácsics Jenő pörládonyi tanító, Szórady Dénes nyug. igazgató tanító neje Kovácsics Jenőné Varga Irén menyje, Kovácsics Gyöngyi unokája gyaszolják.

Egy polgárieta diák temetése. Hosszas szenvedés után meghalt a celldömölki állami polgári fiúiskola III. o. növendéke, Simonffy István. A természetesen osztálytársai teljes létszámban jelentek meg. Az iskola többi osztályai képviseltették magukat a kivonult az egész tanári testület. A sírnál osztálytársai, iskolatársai és kongreganista testvérei nevében Nagy Ferenc III. o. tanuló bucsuztatta az örök hazába költözött Simonffy Istvánt.

A MAV-nál és a GySEV-nél megszűnik a fűtőtűlés. A nemzetközi vasuti egyezmények folyamánnyaképen február 1-én a MAV-nál és GySEV-nél megszűnik a fűtőtűlés és a vasuti szolgálatot teljesítő tisztartásai fog jelt adni a vonal indításra. A vasutak igazgatósága ezután kerri a közönséget, hogy a hosszadalmas bucsuzkodástól tartózkodjon s a vasuti személyzet felhívásának azonnal tegyen eleget, mert máskülöbben lemarad a vonatról.

Felülfizettek még az év. ifjúsági egyesület báljának dr. Möriz Dénes, Nagy Pál szabó 2 P. öz. Somogyi Gyuláné 1,50 P. ifj. Berecz Lajos, Somogyi Sándor 1 P.

Szobacsiabál

február 10-én este 8-kor
a GRIFF-ben.

Ipartestületi közgyűlés. A celldömölki ipartestület jövő vasárnap 2 órakor tartja száját ház-évi rendes közgyűlést, amelynek tárgya: évi jelentés, számadás, jövő évi költségvetés letárgyalása, számvizsgáló bizottsági tagok választása. Határozatképtelenség esetén a közgyűlést február 3-án tartják meg.

A lugko áldozata. Meg-1933. augusztus 21-én történt, hogy véletlenség folytán Varga József celldömölki napzármas 4 éves kislánya véletlenség folytán viz helyett lógvort ivott. Másfél éven keresztül ápolták a celldömölki kórházban nagy odaadással, azonban minden igyekezet hiába való volt, hétfőn délután elhunyt. Szerdan temették nagy részvét mellett.

A celldömölki tudogondozóban az elmúlt 1934. évben az intézet vezetősége 654 betegvizsgálatot tartott, a betegek közül 80-i ambuláns volt 547, új vizsgálatos régi, az új betegek közül férfi volt 16, nő 32, a 15 éven aluli gyermek 32. Az intézet 2923 liter tejet osztott ki. Gondozónői látogatás az év folyamán 431 volt. A szűkös

a beteggyógyezést is, így segélyképen az év folyamán kiszótt 7 pár gyermekcipőt, 4 pár felnőttnek való cipőt, 80 darab szappant, 7 felnőtt betegnek különböző felszerelést és azokivül több betegnek fehérmalmú és ágymalmú. A tudogondozó orvosa dr. Szalóky Lajos, Karáth-Mária és Erzsébet gondozónők.

Vallásos est. Ma vasárnap este 8 órakor az Árpád utcai új iskola kúttós termében közművelődési vallásos est lesz. Előadást tart dr. Jánosy Lajos egyetemi professzor. A vegyeskar alkalmi énekekkel, a missziói gyermekszereplés pedig missziói óra bemutatásával és szavalkókkal működik közre.

Jánosbáznak Eberhardt Mihály orvos anyja és csecsemő tanfolyamot tart. Az előadásokat nagy érdeklődés kíséri.

Általános kereseti, valamint jövedelmi és vagyoniadó bevallásokat február végéig kell bevallani.

A Kapieztrán János cserkész-csapat a múlt vasárnap szűlt a ház előtt az »Aranygagás« című eredeti népszínművet adta elő kitűnő szereposztásban. Nehéz volna elbíralni, hogy melyik szereplő volt a legjobb, mert mindegyik szereplő cserkészönfegyelmel tudásának legjavát adta elő. A kitűnő előadások pompás jelmezek és díszletek járultak hozzá. Legnagyobb elismerésben a rendező, Wendler Istvánt kell részesíteni, aki sem fáradságot sem időt nem kímélve hozta létre ezen kitűnő előadást. — Ma este lesz állított helyárák mellett újabb színről kerül az »Aranygagás«. Az előjelek szerint ismét táblás ház előtt kerül színre a darab.

Korcsolyázás. A vasutasok korcsolyapályáját ünnepélyes keretek között Szabó Károly alomestárnak a múlt vasárnap délután nyitotta meg. Azóta nap-nap után egyre nagyobb tömegekben kerüli fel a fiatalság a korcsolya pályát s örövendetes tény az, hogy a tagok száma is napról-napra szaporodást mutat és a bérletgyűjtés is szépen halad előre.

Balesetek. Tólos Vendel 68 éves alsósági lakos Szabó Imre gazdálkodó családját kórocolás közben a jó jobb kezét elharapta. — Horváth Lajos 28 éves jánosbázi szabóságérettől a közben a rödi elütötte, miközben csipőcsontja eltört. Mindkettőt a celledömöki kórházban vették ápolás alá.

Halálos esés. Rozsnyay Sándor 84 éves kisköcski lakos 17 éndéltan az istállóban elesett, miután következtében jobb felső csonttörést szenvedett. A mentő autón azonnal beszállították a celledömöki kórházba, azonban időgyulladás lépett fel nála, aminek következtében vasárnap reggel elhunyt. Holttestét hazaszállították Kieköcskre, ahol nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

Áthelyezett forgalmi adótlást. Halász Béla celledömöki forgalmi adótlást felsőbb hatósága Szombathelyre helyezte át, ahova rövidesen elköltö-

zik. Halász Béla tíz év óta teljesített szolgálatot Celledömöknél és ezen idő alatt beállított, odaadó szorgalmával szolgálta az államot, de szolgálta a község érdekeit is azzal a humánus munkájával, amit ebben a kérdésben végzett. Halász Béla amellett hogy hűséggel eleget tett az államnak, szeretetteljes belátó munkájával a község érdekeit mindig össze tudta egyeztetni az államérdekekkel és ezért nyerte el egyrészt felsőbb-éget beosztását másrészt a község szeretetét.

Az sv. templomban a vasárnap délelőtt 10 órakor tartandó istentiszteleten az iget dr. theol. Jánosy Lajos soproni egyetemi tanár fogja hirdetni, az oltári szolgálatot pedig Bácsi Sándor lelkész tartja.

Futballisták téli foglalkoztatása. A CVSE a téli pihenő alatt sem pihen, hanem hogy az összetartás minél szorosabb legyen és fejlődő képessé tegye a törekvő játékosgárdát, minden csütörtökön este a Vasutas Körben játékos értekezletet tart. Ezek az értekezletek a játékosok elméleti kiképzését és a barátságos kíméltyűsét szolgálják. Az első összejövetel csütörtökön este volt, amelyen az egyetemi tréner, Klein Márton tartott szakszerű előadást. Az előadás az új, ugynevezett csúfballról szólt, stílus javítása. Az előadást vita követte, amelyben a játékosok is résztvettek.

Szobacicabál február 10-én este 8-kor a GRIF-fen.

Vasvármegye kiegészítése hétfőn tartotta ezévi első kisgyűlést, amelyen Ondfy Lajos dr. főispán elnököl. Ösv. Dénes Ernőné celledömöki lakos Celledömöki nagyközség határozata ellen beadott felbontását a kisgyűlés elutasította azon indoklással, hogy nevezett időközben trafikot kapott, kisgyűlésnek nincs módjában a községet kényszeríteni kezdij fizetésére, ha a község nem akar kezdiját fizetni. Jóváhagyta a kisgyűlés alsómenteri község határozatát a tényez saappaát kölcsön felvételéről, Karakótt a leténaplóban elhelyezett vadászati ovadékok és tükárpénzek felhasználásáról, Celledömöki nagyközséget a Bathány utcai lakosoknak a karbantartási költségek alól való mentesítése ügyében. Utófinanszírlást a csendőrlaktanya bérének kiszállításáról. Egyházashelye, Nagyköcsk, Kisköcsk és Kemeneskápolna községeket a mohácsi fogadalmi templom-eljárás

szánt segély megszavazásáról. Celledömöki nagyközséget Tarrocs József községi hajdu segélyéről. Alsómenteri és Felőmenteri egyesített község szervezési szabályrendeletéről hozott határozatát. Megvalósította Vándor és Kemenesszentmártón községek határozatát, a község zblásznó dílményeinek megállapításáról.

Nyugdíjazások a Mav-nál. A mav igazgatósága február hó 1-től kezdve nyugalomba helyezte teljes szolgálaton után a fiokmóhelyből és a fiókbaztól Horváth Imre mav. tanácskormányosot, Szabó Ferenc mav. gépkezelőt, Műller József mav. asztalosot, Magyar István mav. tükörasztosot. A nyugalomba vonult vasutasok legvalóbb munkasai voltak a mav-nak, vagy szak tudásukért, valamint szorgalmukért méltán megérdemlik az elismerést.

A celledömöki kerékedők egy-ülete szerdán este Honig Samuval alelnök-elnöklété alatt választmányi gyűlést tartott. A gyűlés tárgya a kirakodóvásárok megszüntetése volt, amelynek tárgyában azon határozatot hozták, hogy csatlakoznak az ipartestület határozatához, hogy Celledömöknél a kirakodó vásárokat a község vezetősége szüntesse be. Ebből kérelmeket a községi képviselőtestülethez már be is nyújtották.

A celledömöki Kath. Legányegylet pártoló tagjainak száma 63-ra emelkedett.

Eljegyzés. Molnár Kálmán celledömöki béreutas, Molnár József ny. mav. fiú fia eljegyzte Horváth Lajos ny. mav. alizst leányát Irent.

A Celledömöki Vasutas Kör február 2-án tartandó farsangi báljára az előkészületek már nagyban folynak, az agilis rendezőség lázas munkájának eredménye az előjelek szerint meghozza a legnagyobb sikert. Oly nagy az érdeklődés, hogy nemcsak a vidéki vasutaság, hanem a vidék élkelősége is nagy számban érdeklődik a bál iránt. — A Vasutas Kör vezetősége ezután teszi közhírré, hogy úgy az állomási, vonatkiserő személyzetet, valamint a nyugdíjasokat ezután hívja meg a mulatságra, mert részükre külön meghívót nem hozhat ki.

Szletáruatlunk Sárváron. Ma Géza és 22 tagból álló kedden este kezdi meg Sárváron a Korona-szálló nagyertermében előadásaink sorozatát. Első előadásul Ördöglovag kerül színre.

A jánosbázi frontharcos fősoport ma vasárnap este 8 órai kezdettel a Gaál féle vendéglőben tartja farsangi táncmulatságát a zászlóalap javára.

pont



amiben minden egyzetért: vízhatlan PALMA OKNA cipotalp a legtartósebb és legolcsóbb viselés

Lányon mamák figyelmebel. Nagyon nehéz a mai viszonyok között egy leányt férjhez adni. Akarja megkötényíteni a r. kath. Legányegylet, amikor egy hatalmas arányú Szoba cicabált rendez február 10-én este 8 órai kezdettel a Griff szálloda összes helyiségében. A bálra felvont Celledömöki nődnői vagyó fiatalága. Minden remény meg van tehát arra, hogy a bálon ki is összenalálkozik jövendő beljével. Jójön el tehát minden leány.

Az államvasutak forgalma. A m. kir. államvasutak múlt évi bevételét a következőket jelentik: 1934. január 1-től december 31-ig 59.644.502 utast szállítottak. Négy millióval több, mint 1933-ban. 14.457.014 tonnát arol szállítottak. Bevétel 136.665.000 pengő volt, 2.660.000 pengővel több, mint az 1933. évben.

Időleges szabadjegyek. A kereskedelmi miniszter engedélyezte, hogy ezután az államvasuti nyugdíjasok iskolás gyermekei is megkapják az időleges vasuti szabadjegyet.

Adózás. Az általános kereseti, jövedelmi és vagyoniadót január végéig lehet felmondani e-új kivételt kérni. Az adófelmondáshz új beállítás

Állatkvitálunk a múlt év nov. 30-ig. 38.000 darab szarvasmarha, 86.560 darab zsirsertés, 51.300 drb. juh, 8810 darab ló, 7220 darab borjú volt.

Külkereskedelmünk mérleg az 1934. évben. Az 1934. évben behozatalunk értéke 358,4 (312,8) millió pengőt, kivitelünk értéke pedig 411,3 (391,3) millió pengőt tett ki. A külkereskedelmi mérleg az 1933. évnek 78,7 millió pengős aktívumával szemben az 1934. évben 57,8 millió pengős kivitelt többletet mutat.

Az Erzsébet Nőegylet farsangi bálját február 16-án tartja, melynek sikerén a nagy számú rendezőség már is nagy terékenyreget fejt ki. A bál iránt nagy az érdeklődés. A meghívók a napokban szétküldetnek és ha valaki tevédsébből mégis nem kapott volna, egy ebbeli igényével sziveskedjék Spitzer Jenő orhoz fordulni.

Ablakvirág-lehelők. Az indiai csodálatos bürésztehetségek közt mindennél mesterkedők akadnak. Vannak olyanok, akik lelének egy vagy ablak-tábla elé és színes, pompázó virágok lehelnek az ablaktáblára. A mai modern életünkben ezt a varázstehetséget a kezimunkázó nő ujjai árasztják. A bürészmutatványokra pedig az ó kedves folyóiratuk, a kezimunkázó nő lapja, a Tündérújjak tanítja meg őket. Ez a tízéves jubileumát ünneplő folyóirat az alkalommal egy csodás szépségű illüzfüggönyt küld ajándékkal mindenkinek, aki 14.40 pengővel egész évre előfizet a lapra. A 150x260 cm.

Mindenkinek

mondja el, hogy **Enesey Károly** szobafestő lakások zlésees festéséit, ajtókat, ablakokat, butorokt szak-szerű mázólsál jutányos árakért, garancia mellett végzi. Celledömöki, Széchenyi István gr. u. 7.

Tündérújjak

H Á Z
szobával és a szükséges mellékkel azonnal kiadó. Cím megtudható a kiadóhivatalban.

iv évre

MEZ gyöngyönál teljes mennyiségűvel varióban csodálatos hatású lesz, mihelyt a divatos technikával kihimzett virágok megjelennek az erős színes illüzfüggöny kockás mezőiben. A varázstüggöny igen gyorsan válik az ablak díszévé, sőt sok másfajta lakásdísz is készíthető belőle, amire szintén megtanít a Tündérújjak (Budapest)

IV. Szerviz-törés) Kérjen mutatvány-számot, Előzeteseket felvevő Kövési Póla kézimunka üzlete.

A cellóműlki kir. járásbíró-ság, mint lelekkönyvi hatóság, márt 1934. évi forgalmat: Tulajdonjog bekebelezetett: vizumterhes jogügylet alapján 634 esetben, 590.449 P visszatérrel, ingóeszes jogügylet alapján 139 esetben, árverés alapján 32 esetben, 41.889 pengő visszatérrel, örökös alapján 212 esetben, egyébként 9 esetben, összesen 1026 esetben 822 ezer 288 pengő visszatérrel. Elnarabolak 92 hírolatározat alapján 255 telekkönyvi részletet, 789 kat hold 1372 négyzetöglő-muszterülettel, összesen 618 darabra. Teher bekebelezetett: Biztonsági jelzalogog váltóhitei biztosítására 194 esetben 127.052 pengő, egyéb hitel biztosítására 170 esetben 67.636 pengő, összesen 364 esetben 194.688 pengő, törles 145 esetben 87.444 pengő. Forgalmi jelzalog bekebelezés: jogügylet alapján egyéb követelés tekintetében 36 esetben 42.901 pengő. Végrehajtási jelzalogog és végrehajtási jog: végrehajtási jelzalogog bekebelezése 114 esetben 48.519 pengő, törles 46 esetben 8992 pengő, végrehajtási jog feljegyzése 20 esetben 62.658 pengő, törles 2 esetben 4047 pengő. Elnaradékok bekebelezése 1 esetben évenként 900 pengő. Az árverési vétel-arbol nem nyert kielégítést 21.502 pengő.

lakon kívüli népművelés berkeiből. Vasárnap délután a cellóműlki népművelés lelkes hallgatói két értékes előadást hallottak. Simon Jozsef tanár: A közönséges és nemes-fémekről tartott a közönség érdek-lődését mindjában lekötő előadást. A szép és a halgatóság lelkes tapsal jutalmazta az előadót. Kardos Benő O. S. B. tanár, korunk nagy lelkibetűségeiről: »Életantság és öngyilkosság« címen tartotta meg elő-adsát. A téma mely átérése és átérzetése jellemzte az előadást. Az istennek vezető ut kijelölésében meggyűvást találtak a jelenlevők. — Ma vasárnap délután a helyi népmű-velés Petőfi tanegyleknek szentelt az egész előadást. Dr. Szumrák Zoltán főorvos előadást tart. Petőfiről, fele-sége Petőfi költeményekkel, Koczor Daniel Petőfi dalokkal és dr. Boross László orvos zenével illusztrálja az értékesnek tartott előadást. A vasár-nap délután 4 órakor kezdődő díjtalan népművelés előadás iránt városzerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Drága a jéppálya. Minden ol-dalról érkeznek a panaszok a jéppálya drágasága miatt. 40 fillért kell fizetni egyszeri korcsolyázásért és ez nincsen időhöz kötve. — A korcsolyázó, így ahányszor kun-gy egy nap, annyiszor kell fizetnie 40 fillért. Vannak család-ok, ahol 3 — korcsolyázó is van, a 40 filléres ár mellett nem sportolhat-nak, habár a jéppálya arra való, hogy a fiatalok élvezhessék, testét erősítse. Igen soknak nincsen anyai pénzük, hogy kitalálhassák az egész szeront, néhány fill-rt inkább szívesen fizetne, eiegl leon a mai leszegenyedett hely-zetben éppen a fele a dijaknak. Bizo-nyára nagyobb haszonnal zárhatja a

lyezkedik a vetőfésség. A Pesti Tőzsde új számában Schiffer Miksa, Wauke Gusztáv, Ma-gyar Miklós és mások írtak cikket. Nyilatkozta a tőzsde-vezető arról, hogy folytatódik a részvénybössz-bankok szűköséről, várható üz-lekek teli üzletkörül információ.

ciókat közül a lap... anyagok textil, biztosítási, vas és géppárti, vegyeszeti, vidéki hitelélet rovat: is igen érde-kesek.

Magyar gazdaságok külföldi cse-rekciója. A Faluszövetség ez évben is megrendezi a német és olasz gas-daljusági cserakötet. A magyar gas-daljusági tavasztól Cezig maradó külföldön, ahol mint c-aladiagot részt vesznek az összes előforduló gas-da-sági munkákban és ezen idő alatt díjtalan ellátásban részesülnek. A csererekcióra csak olyan 17 évesnél idősebb ifjak vétetnek fel, akiknek szülei önálló gazdasággal bírnak és egy magyar vagy külföldi csererifju-családtágtént való befogadását vál-lalják. A bejelentések az szülők ré-széről történnek, de a jelentkezőt ajánlania kell a szülők lakóhelyén levő Faluszövetségnek, gazdasági egye-sületnek vagy gazdaságnak, továbbá a Hangya vagy Hitelszövetkezet ve-zetőségének, ezenkívül a közönségi elő-járárságnak is. A részvételi díj 190 pengő, mely összeg két részletben fizetendő és ebben belefoglalatik az oda-és visszautazás, valamint az öszi hazatérés alkalmával rendezendő ta-nulmányi kirándulás költsége teljes ellátással együtt. Jelentkezési hatá-ridő febrnár 25. Bővebb felvilágosítást az érdeklődőknek a Felnő Országos Földművelés Szövetség Budapest: V. Báthory-utca 24. nyújt.

Jogszabál és a BEAC-hál jelentette a hét társadalmi szenzá-cióját Képekben és írásban Számol-be a pompás balokról a színházi Élet. E héten 12 oldalas kézimunka-mellékletet is ad. A Színházi Élet új számanak szenzációi: Hatvany Lili mozilevele, gesztenyesütő a párisi szalóban, Intim Pieta elmondja Al-pár Gitta válasának romantikus törté-nétét, Hunyady Sándor regénye, Karinyth Frigyes, Szomorv Dező, Zsolt Béla, Móricz Zsigmond, Hevesi Sándor, Stella Adorján, Kálmán Jenő, Szántó Dénes írásai, kritikái. Két slágerekkel mellékelte: Hazudik az álom és Kisleány bölcsőse meg nekem. Farkas Imre Lelki Klinikája. Képes riportok, érdekes cikkek, Divat, Társ-ság, Mozi, Kozmetika, Kenya stb. rovatok. Darabmelléklet: Triby. Gye-rek és baba-pályázat, 64 oldalas Rádióvilághíradó, 31 oldalas Gyer-mekujtség egészségük ki a Színházi Élet most megjelent újszámát, amely 284 oldal terjedelmű és ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed évre 650 P, félévre 1250 pengő. Kiadóhívtal Erzsébet körút 7. Az njonnan belépő féléves előfizetők kedvezményüket megkapják a Színházi Élet Jubileumi Zsebkészlet ajándékát.

Kellemes meglepetés. A könyv-kiadás terén még világszerte is egyedülálló olcsó, de rendkívül értékes könyvsorozattal kedveskedik előfizetőinek és olvasóinak Tolnai Világlapja. A könyvsorozat címe: »Világkönyvtár« lesz a e sorozat keretében a világbírodalom legkitűnőbb írónak regényeit fogja közölni. Egy-egy kötet terjedelme körülbelül 288 oldal lesz, díszes félvázson kötésben és egy kötet ára vidéken 58 fillér lesz. Az első kötet január 25-én je-lenik meg, amikor minden újságárus-nál és dohánypódszében kapható lesz Kellermann »Schellenberg testvérek«

világosítással Tolnai Világlapja száma szolgál. Szines, elothü gyümölcsképek-nek közlést most kezdte el a No-vényvédelem és Kertészet legújabb számában. Cikkeket közöl a gyümölcs-ös, legmegfelelőbb telepítési módjá-ról, a permetezőzhez szükséges eszköz

és hólé öszeggyűjtéséről, a borszól-fajtákról, a borderítés sikeretelenségé-nek okairól, az idősebb gyümölcsök átültetéséről, a szőlő trágyázásáról, a gyümölcsfa-ogasról stb. A két du-san illusztrált lapból egy alkalommal a Növényvédelem kiadóhivatala (Föld művelésügyi Minisztérium, Budapest, V. Kossuth Lajos-ter 11) e lapra való hivatkozással díjtalanul küld mutat-ványszámot.

Magyar építészek nagy külföldi sikere. A Szentkúti című vezető japán építész folyóirat oldalakat szen-tel magyar építészeknek, akiknek mű-velt a Tér és Forma nyomán közli. Bahai és Sándori, Kozma Lajos, Matyók Aladár és Sajó István műn-kait látjuk viszont e nagy tokiói folyóiratban. A Tér és Forma fenn-állása óta szamitalanszor megtörtént már, hogy annak képeit külföldi la-pok átvették. E érthető is, mert a lap mindig a legszebb anyagot közli olyan szép kiállításban, hogy könnyű magára vonnia a nemzetközi építés-világ figyelmét. Előttünk fekszik 8. évfolyamának 1. száma, amelyet nagy meglepetéssel fogadtunk. A lap kül-seje ugyanis megváltozott, más alak-ban, drótlözéssel, olyan szép és elő-kelő kiállításban jelent meg, hogy a már eddig is kimagasló folyóirat nemzetközi viszonylatban is a legel-sők közé került. Forgassa az minden építész és műpártoló olyan szeretet-tel, amelyet kulturánk »nagyjelentő-ségű dokumentuma megérdemel.

Budapestre utazók figyelmébe ajánljuk a Hungaria Gőz, Kádfürdő-es Vizgyógyintézetet (VII. Dohány-utca 44), mint a főváros legolcsóbb és a pályaudvarokhoz legközelebb fekvő fürdőjét. Itt reggel 5 órakor nyitnak, úgy hogy a hajnali vonatokkal Pestre érkezők egyenesen oda mehetnek, ahol

fordás után a tágas pihenőben magu-kat kielvára járhatnak dolgait után Gőz és kádfürdő ára 1 P, kiszolgálás-díj csak 10 fillér.

Adófizetők postája. Kivés nagy-közégekben is meg kell fizetni a házárdalap 5 százalékaival szedett rendkívüli pótlékot a tulajdonos által használt épület után, ha abban kettő-nél több szoba van. Ha a Károly-csapatkereszt viselésére való jogosult-ságot a községnél igazolja, a saját adószámláján előírt alapadók után a rokkantellátási adónak csak a felét fogja fizetni. Magánhitelező a kamat-jövedelme után kamattilletéket fizet. Jövedelemadót csak akkor, ha az egyes jövedelemforrásokból származó jövedelmeinek együttes összege — a terhek levonása után — az ezer pengőt meghaladja. Közégekben a házárdalap 14 százaléka jár állami házárdóban, mely után a község az érvényes pótládó százalékkal szedhet községi pótladót.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, akik áldott lelkü jó férjem, gyermekeim jóindó édesapja elhunytával ért gyászunkban rész-vétüket akár szóval, akár írásban, koszorú, virág kül-désével, vagy a temetésen való részvételükkel kifejez-ték, fogadják őszinte, szívből fakadó köszönetünket.
Üdv. Kovácsos Sándorné és gyermekei.

APOLLÓ HANGOS MOZGÓ
Felolós vezető: Wittmann-Ander Cellóműlki.

Január 19 szombat, 20 vasárnap: Csak 13 éven felülieknek! Az egész város oráni szünetarattot: **Folyik a tánc, folyik a vér.** Káprázatos gyönyörű re Kiegészítők: Gyakorlat teszi a me-tert, Kaloz bácsi karmaiban. Magyar Világhíradó. Előadások kezdete: szombaton este fél 9 órakor, vasárnap délután 4, este 6 és fél 9 órakor.

Főszereplők: Magda Schneider és Hörbiger Pál. Kiegészítő: Hungaria II. Magyarország nevezetességei. Előadások kezdete: szerdán este fél 6 órakor, csütörtökön délután 6 és este fél 9 órakor.

Január 23 szerda, 24 csütörtök: Fülléres előadások. Ketten egy jeggyel **Szerelmeskedés.**

A dírak kedvezmény csak a vasárnap délután 4 órakor kezdődő előadásán igazolvánnyal érvényes. — Helyárak: Tümlásszék 120, páholy 100, fenntartott hely 70. I. hely 50, II. hely 30 és gyermekjegy 20 fillér. — A va-sárnap délután 4 órakor kezdődő előadás 25 százalékos árengedmény-nyel. Helyárak: Tümlásszék 90, páholy 75, fenntartott hely 52. I. hely 38, II. hely 22 és gyermekjegy 16 fillér.

A legjobb szórakozás Pesten

a Royal Orfeum
bombaműsor, melyhez olvasóinknak kedvezményes utalványokat szereltünk. Vágja ki az alábbi szelvényt.

a Komédia Kabaré
kacagó műsor, melyhez olvasóinknak kedvezményes utalványokat szereltünk. Vágja ki az alábbi szelvényt.

ROYAL ORFEUM
VII. Erzsébet körút 31.
Kedvezményes jegy váltására jogosító

„Komédia“
Jókai-ter 10. (Andrássy-ut mellett)
Tel.: 18—92-20.
Kedvezményes jegy váltására jogosító

Ezen utalvány ellenében Royal Orfeum pénz-ára bármely előadásra 1 db. kedvez-ményes jegyet szolgáltat ki.
Előadások kezdete naponta este negyed 9 órakor. Minden csütörtök, szombat, vasár-és ünnepnap d. u. 4-órákor.

melynek ellenében a „Komédia“ pénz-ára bármely előadásra egy darab kedvezményes jegyet szolgáltat ki.
Előadások este 9, vasárnap és ünnepnap délután fél 5.
A „Komédia Kabaré“ igazgatósága
aláírás v. bélyegző.
Beváltandó este 7 óráig.